
lem érdemes 
t sem érd és semminek sincs 

Ime már. Ezt állapitotta meg mély re- 

ációval maga, kedves magyar ifju, ott a 

elsejei erdő zöldjében. Nem érdemes 

gyarnak lenni, nem érdemes keresz- 

lenni, nincs értelme semmiféle 

tbe való tömörülésnek, mert min- 
en hiába. Az utolsó szót nem 

ol a szive mélyén a pesszimizmusa fe- 

drapériái alatt. Nem kérdeztem meg 

ától, kedves magyar ifju, hogy hány 

dős, de ahogy a napba hunyoritott két 

dozó" szemével, nem volt nehéz meg- 

pitani, hogy azt a kritikus két X-et alig 

ta tul egy-két évvel. Tehát tavaszán 

iz életnek. Látta, ugy-e az erdőt? Az is 

szát éli most. Tudom, megcsodálta 

üttvéve és külön is a fák fiatal hajtások- 

teli ágait, amikor befelé cserkészett az 

őben, egyedül, a mindennap és a jövő 

Ijaival szivében. Magába szivta, ugye, 
jjáélesztő és semmiféle illatszergyár 

lő nem állitható illatot, amely a föld 

ől szivárgó, éltető nedvek és a nap- 

k közös munkájának isteni speciáli- 

A tavasznak ez a természetes folya- 

hos az egyszerü, fekete földből sziv- 

a éltető nedveket és csak mi- 

keret vert, azután lesz ereje felfelé 

, hogy illatozó és termést hozó lomb- 

legyenek. Lássa, kedves „napba néző" 

r ifju, igy tanitja hangtalanul az is- 

a természet bölcseségre az embert. 

or többre tanitja meg egy ilyen ma- 

élyedt ünnepi óra, mintha hónapo- 
bujja, zaklatott kereséssel, a betük- 

tudományos magyarázatot fájó 

rdéseire. Megtanit az erdő arra, hogy 

sznak egészséges folyamata a diadal- 

ontakozó élet és nem a halál. Tehát, 

tavasz halálgondolatokkal cimborál, 

már nem egészséges a folyamat. Beteg 

talán a lélek. Tudom, hogy nem ok 

ül beteg. Atértem minden kinját, min- 
tétbe vesző töprengését a maga és 

ó korban és helyzetben élő magyar 

De hiszen jól tudja, hogy a tavaszi 

áit sem kiméli meg a vihar, mint 
a maguk és a mi élettavaszunkat sem 

ten gomolygó, agytépázó, szivmarcan- 

vihara mai életünknek. De hiába veri 

rügyeit, leveleit, vagy éppen virágát 

a tomboló fergeteg. Az tizedszer is 

s meghozza a maga gyümölcseit. 

virágot elver a jég, kevesebb gyü- 

oz, de annál nagyobbakat és ize- 

Csak az a fa van veszélyben, 

5 jó az egyesületbe való tömörülés, 

zt állitja: „nemi érdemes" - vagy 

"m kapaszkodik elég erősen, nem 

te elég mélyre gyökereit. Mert, ha 

ar derékba törte, vagy gyöke- 

la ki, akkor ténylez meg lehet 

ha 

magához hasonló - ifjuról 

zintén „fess" fiu volt, élni - 

és érettségi után - mivel nem 
elhelyezkedést és mivel anyagi 
nyerének, sőt családja kenyeré- 

zésére sürgette, elment egy fa- 

gimnáziumi tornától edzett, iz- 

hónapokon át hasáb fákat 
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A nemzetközi politikának a francia- 

orosz szerződésen kivül még két fontos 
problémája van. Ezek közül az egyik a 

közeledő római konferencia és az azzal 

összefüggő velencei tanácskozás, a má- 
sik pedig még mindig Németország fegy- 

verkezése. 

Franciaország és Szovjetoroszország 
között, mint az jelentettük, a szerző- 

dést aláirták. 

A szerződés szövegét megkül- 
dötték az összes érdekelt álla- 

moknak és azt Párisban és 

Moszkvában, valószinüleg még 

ma, egyidőben fogják teljes 

szövegével nyilvánosságra hoz- 

ni. 

A bécsi Reichspost szintén foglalko- 
zik az orosz-francia szerződéssel és meg- 

jegyzi, hogy az a pont, amely más álla- 

moknak lehetővé teszi az egyezményhez 

való csatlakozást, csak platónikus érték- 

kel bir. 
Nem valószinü, hogy ez a szer- 

ződés lehetővé teszi a szövetsé- 
gek rendszerének visszatérését. 

Lengyelországnak nincsen oka aggodalomra 
Varsóból jelentik, hogy a lengyel kor- 

mányhoz közelállő körök szerint Len- 

gyelországnak nincsen oka aggodalom- 

ra a francia-orosz szerződés miatt. Ha- 
sonlóan vélekednek Berlinben is, ahol 
hangsulyozzák, hogy a locarnói szerző- 
dés továbbra is érvényben marad. 

A rőmai sajtó az orosz-írancia 

szerződést kedvezően fogadta. 

Ugyancsak kedvező fogadtatás- 

ban részesült az, az angol sajtó 

részéről is. 

KányakKálmán magyar külügymi- 
niszter tegnap reggel Velencébe utazott. 

A francia-orosz szerz 
Rómában nagyban folynak az előké- 

születek a dunai konferenciára. Ezen a 

tanácskozáson kilenc állam vesz részt és 
pedig Olaszország, Franciaország, Né- 

metország, Magyarország, Ausztria, 

Lengyelország, Románia, Csehszlovákia 
és Jugoszlávia. Olasz politikai körök 

hangsulyozzák, hogy az olasz-magyar- 

osztrák együttmüködéses egyezmény 
nem eller ezik a létesitendő dunai egyez- 

ménnyel és 

nem sérti egyetlen érdekelt ál- 

lam érdekeit sem. 

Göring birodalmi miniszter nyilatko- 

zott Németország légi flottájáról és 
hangsulyozta, hogy annak megalkotásá- 
nál kizárólag a német nép biztonságát 

tartották szem előtt. 

Hogy milyen nagy lesz a német 

dobált le a vagonról és rakott méterbe. 

Egyetlen szenvedélye volt a cigarettázás és 
erre mindig félretett heti béréből néhány 

leit. Egyik vasárnap aztán nem volt kenyér 

a háznál. A „fess fiu" előhuzta zsebéből a 
doboz vasárnapi cigarettára valót és le- 

Bécsben találkozott a pályaudvaron 
Berger Waldenegg osztrák külügymi- 

niszterrel, akivel együtt folytatta utját 

Velence felé, ahová ma délelőtt érkeznek. 

Olasz részről a velencei találkozón Su- 

vich külügyi államtitkár vesz részt. 

Megjelennek ott azonkivül a római ma- 

gyar és osztrák követek is. 
Velencében különböző politikai 
és gazdasági kérdésekről lesz 
szó. Határozatot azonban a ve- 

lencei találkozáson nem hoz- 
nak, hanem csak javaslatokat 

dolgoznak ki a római dunai 
konferencia számára. 

ődés hiteles szövege 
légi flotta, az a többi államtól 

függ 
Az angol parlamentben különböző fel- 

szólalások után tegnap Simo n külügy- 

miniszter beszélt a locarnói szerződésről, 

amely az egyes államokat csak akkor 

kötelezi közbelépésre, ha azokat vala- 

mely más állam kihivás nélkül megtá- 
madja. Simon beszélt azután a Hitler 

kancellárral való találkozásáról. Hitler 
panaszkodott, hogy Németország egyen- 
joguságát nem ismerik el maradéktala- 

nul. 

aaydat ét ara 
4 váyvaf aaáé aésáa 

nvá átásásak fár 
git 

zott visszatérni Genfbe, ami az Angol 

minden szava igaz, minden tette becsületes 

tette a család oltárára - utolsó husz leiét. 

tana háborut. Amennyiben az európai 

Hitler azonban még ezek után is habó- ződő fél, ugy az továbbra 

Ma már dr-t ir a neve elé ez a fiatalember, 

akiről azt mondtam magának, hogy olyan 

biztonságérzet száll meg, ha mellettem van, 

hogy azt szóval ki nem lehet mondani Mert 
nek látszó magyar 

és minden lépése jó. Látja, kedves magyar 

ifju ha ilyen férfit alakilat magukból, 

kormánynál nagy csalódást okozott. Si- 
mon hangsulyozta, hogy a német kor- 

mány részéről szükség van, hogy 
jószándékait nemcsak szavak- 

kal, hanem tettekkel is meg- 

mutassa. 

Az angol lapok hangsulyozzák, hogy 

Németországgal feltétlenül tárgyalni 
kell. Remélik, hogy ennek a tárgyalás- 
nak meg is lesz az eredménye 

Éjfélkor jelentik Párisból, hogy ott 
közzétették a francia-orosz szerződés 
szövegét. A szerződés a következő öt 
pontból áll: 

1. Abban az esetben, ha Franciaorszá; g 

vagy Szovjetoroszország barátságtalan 
fenyegetés, vagy támadás veszélyének 

volna kitéve, 

Szovjetoroszország, illetve Fran- 

ciaország kötelezi magát, hogy 
szerződő társával a népszövet- 
ségi alapokmány 10. cikkelye 
értelmében tárgyalásokat foly- 

tat. 

2. Ha Franciaországot, vagy Szovjet 

oroszországot, békés szándéka ellenére, 

valamely európai állam részéről támadás 
éri, Szovjetoroszország, illetve Francia- 
ország 

azonnal segitő támogatást nyujt. 
3. Tekintetbe véve azt, hogyha a Nép- 

szövetség tagja az, amely háborut indit, 
az ilyen állam olyannak tekintendő, 

mintha valamennyi tagállam ellen indi- 

állam Szovjetoroszország, illetve Fran- 

ciaország, a népszövetségi alapokmány 
16. szakasza értelmében járnak el. 

Ugyanigy járnak el, ha Francinországot, 
vagy Szovjetoroszországot olyan táma- 
dás éri, amely a népszövetségi alapok- 
mány 17. cikkelyében van körülirva: 

4. A két szerződő fél megálla- 
pitja, hogy vállalt kötelezett- 
ségei összhangban állanak a 
Népszövetség révén vátialt ö 
telezettségeikkel. 

Amennyiben a lejára 

évvel nem mondja azt 

marad. 

fogjuk váltani ezt 

ezért nem semmi



Belgrádban tegnap nagy választógyü- 
lés volt, amelyen Jeftics miniszterel- 

nök is megjelent és beszédet mondott. 
Belpolitikai kérdéseken kivül Jeftics Ju- 
goszlávia külpolitikai helyzetével is fog- 
lalkozott. 

Hangsulyozta, hogy Jugoszlá- 

via külpolitikájának nincsenek 

titkos szándékai. 
Miként eddig, továbbra is ragaszkodik a 

Népszövetséghez és szolgálatot kiván 
tenni a közösségnek. Jugoszlávia azon- 

ban ragaszkodik biztonságához és tisz- 
teletet kiván a maga részére, miként 

májusi lagy 

A csütörtökről-péntekre virradó éj- 
szaka katasztrófális volt nemcsak Ro- 
mánia, hanem majdnem egész Közép- 
európa számára. Mindenütt olyan erős 
fagyok jelentkeztek, amelyek óriási ká- 

rokat okoztak. 

Városunkban és a Bánságban, 

valamint az ország számos más 
részén, 3 fokos hideg volt. 

Az erdélyi havasok vidékein még ennél 
is erősebb hideg jelentkezett. Városunk- 
ban még reggel nyolc órakor is a fagy- 
ponton állott a higany és a napsütés elle- 

nére a felmelegedés igen lassan történt. 
Délután két órakor mindössze 10 fok 
meleg volt árnyékban. Estefelé ismét 
lehült a hőmérséklet. 

A nagy fagy a mezőgazdaságban 
óriási károkat okozott. Különösen a sző- 
lők, a gvümölcs és a főzelékféle szenve- 

dett a fagytól és a dértől. A kár nagy- 
ságát egyelőre még nem lehet felbecsül- 
ni. Valószinünek látszik, hogy a barack 

teljesen elpusztult. Másfajta gyümölcs is 
sokkal kevesebb lesz a fagy miatt, mint 

azt még néhány nappal ezelőtt várni le- 

hetett volna. A fagykár nagyságát kü- 
lönben majd csak az időnek melegre for- 
dulása után lehet megállapitani. 

A szőlőtermés nagy része el- 

pusztultnak tekinthető. A bab 

és a paradicsom teljesen tönk- 

rement. Bizonyos, hogy ebben 

az esztendőben a főzelék és a 

félék egyelőre még nem szen- 
vedtek a fagytól. 

Magyarországon az éjjeli hőmérsék- 
let sok helyen a fagypont alá 10 fokra 
is lesülyedt. A gyümölcstermés sok he- 
lyen száz százalékban elfagyott. Katasz- 
trófális volt a fagy éjszakája a barack- 
termő Kecskemét részére. A gazdák a 
szőlőkben és gvümölcsösökben sok he- 

Iyen nagy tüzeket gyujtottak, hogy igy 
megakadályozzák a fagy pusztitását. 
Mindez azonban nem használt semmit. 
Tokaj világhirü szőlővidékén 

minden lefagyott. 
Ugyancsak óriási a fagykár Egerben, 

valamint a Balaton vidéki szőlőkben is. 
A Balaton környékén évtizedek óta nem 

volt olyan hideg májusi éjszaka, mint a 
mostani. Magyarország legtöbb részén 

a gyümölcstermés nyolevan százaléka 
elpusztult. A gabonafélék közül a repce 
és a lucerna szenvedtek sokat. Artalmas 

vvolt ez a hideg a burgonyára nézve is. 

Lengyelországban szintén fellépett a 

: 

maga is tiszteletben tartja a többi or- 
szágot, különösen szomszédait. Hangsu- 

lyozta, hogy Jugoszlávia, mint a kisán- 
tánt és mint a balkáni szövetség tagja, 
megrögzitette a maga helyzetét Közép- 

európában és a Balkánon. 

A mai külpolitikai mozgolódás 
s az erők csoportositása dönti el 
majd Európa sorsát. Jugoszlá- 

via feltétlenül meg akarja tar- 
tani a maga helyzetét. 

Zágrábban a horvát parasztpárt szin- 
tén választási népgyülést tartott, amely 
után körülbelül tizezer főnyi tömeg M a- 

Jugoszlávia külpolitikájának 
nincsenek titkos szándékai 

csek pártvezér lakása elé vonult és a 

kormány ellen heves tüntetést rendezett. 

Követelték a horvát autonómiát és a kü- 
lön horvát parlamentett A kivonult 

csendőrség a tömeget oszlásra szólitotta 

föl, azonban a felhivásnak nem volt 

eredménye. 

A csendőrség az ellenszegülő 
tüntetőkre sortüzet adott le. 

Husz személy sulyos sérülése- 
ket szenvedett. 

Ezek közül az egyik a kórházba való 
szállitása közben meghalt. Az eset miatt 
Zágrábban nagy izgalom uralkodik. 
........... 

elpusztította a szőlőt, a bavackot, 
a sok főzelékiélét és özépeuvópán végig 

méthetetlen khávokat okozott 
nagy májusi fagy és 

károkat okozott. 

Az ország számos részén hóvi- 
harok dulnak. Vannak helyek, 

ahol a hó magassága mehalad- 

ja az egy métert. 
Nagy havazások voltak azonkivül Gö- 
rögország és Bulgária hegyes vidékein 

is. Boszniában és Montenegróban teg- 

mindenfelé óriási nap reggel 30 centiméter magas hó bori- 

tott el mindent. 
A meteorológiai intézet jelentése sze- 

rint az időjárásban javulás várható. A 
felhőzet csökken és legfeljebb néhány 
helyen lehetséges zápor. Az éjjeli fagy 
azonban, bár kissé gyengül, egyelőre 
még nem szünik meg. Ezzel szemben a 

nappali hőmérséklet némileg emelkedik. 

Kellemetlen. ha a varratok m zulnak és elszintelenednek. Elő meg a bosszuságot: használjon csakis 

Gütermann 
gép és gomblyukselymet! 
Figyeljen a gyári védjegyre. 

zással döntik el, hogy a pályázók 
ki legyen a helybeli református pap. 
A református papválasztással 

függ az, hogy Elekes Gyula meghiv 
ellen a hivek egy másik csoportja, 

készt szeretné Szabolcska örökében 
ni, felebbezést nyujtott be a bá 
református egyházmegyéhez. Ez 
lebbezés most már eldőlt, amenn 
azt az esperesség elutasitotta és 
állapitotta, hogy Elekes Gyula meg 
sa az előirt törvényes formák beta 
val történt. 

hetvennégy éves korában Budapes 
meghalt 

Budapestről szomoru hir érkezik: S 
vay Gyula hetvennégy esztendős korá 
meghalt. Szávay Gyula nemcsak k . 
sági, hanem még inkább irodalmi müki 
sével tette ismertté a nevét. Pályáját G 
rött kezdte mint az ottani kereskede 
iparkamara titkára és hosszu időn ke 

Meghajt 
lefogyaszt AL 

Szélecsend helyett váratlan 
eseményeket igér a belpolitika nyári 

szümete 
Kormánypárti körök a parlament 

ülésszakának befejezése után azt remél- 
ték, hogy a belpolitikai helyzet elcsende- 
sedik és a nyári szünet nyugodt lefolyá- 
su lesz. A kulisszák mögötti nagy sür- 
gés-forgás azonban nem szünt meg, ha- 
nem egyre élénkebb lesz, a: iből a politi- 
kai jósok arra következtetnek, hogy 
nagy események vannak készülőben. Igy 
látja a helyzetet az Adeverul cimü 
lap és az Averescu marsall vezetése alatt 

álló párt hivatalos lapja, az Indrep- 
tarea is, amely azt irja, hogy a poli- 

tikai szünet megkezdődött ugyan, de Ta- 
tarescu miniszterelnök mégis ujabb ki- 
sérleteket tesz az ellenzéki pártokkal 

való kapcsolat felvételére. Ezek az erő- 
feszitések egy nagy politikai esemény 
érdekében történnek. Ugyancsak készülő 
eseményre következtet az Adeverul is, 

amely szerint mindenkit gondolkodásra 
késztet az a gyorsaság, amellyel Maniu 

visszatért a fővárosba. A nemzeti pa- 
rasztpárt vezére ugyanis a husvéti ünne- 
pek előtt Badacinba utazott és ugy ter- 
vezte, hogy ott hosszabb időt fog eltöl- 
teni. Ezt a tervét azonban váratlanul 
megváltoztatta, mert sürgősen Clujra 
utazott és onnan folytatta utját a fővá- 
ros felé, ahol fontos tárgyalásokon vesz 
részt. Az egyes lapok különben azt irták, 

hogy Maniu rövidesen külföldre utazik. 
Ezt a hirt Maniu környezetéből erélye- 
sen cáfolták és ez a tény szintén alkal- 
mas annak a bizonyitására, hogy a bel- 
politikában rövidesen nagy eseményekre 

van kilátás. Koaliciós kormány alakitá- 
sáról lehet szó és a szönyegen levő tár- 
gyalások ilyen irányban haladnak. 

Elekes Gyulát hivták meg a megüresedett 
timisoarai református lelkészi állásra és jövő 

vasárnap lesz a papválasztó közgyűlés 
A helybeli reforn.tus egyház vezető 
lelkészi állásának betörtése ügyében a 
közeli napokban fontos lépések történ- 
nek. Vasárnap, május 5-én délelőtt a re- 
formátus templomban az istentisztelet 
keretében kihirdetik, hogy a presbité- 

rium a Szabolcska László dr. lemondá- 
sával megüresedett lelkészi állásra Ele- 
kes Gyula Epovai lelkészt hivta meg. 
Egyuttal kihirdetik azt is, hogy a követ- 
kező vasárnapon, vagyis május 12-én 
délelőtt tartják az egyházközség papvá- 
lasztó közgyülését a templomban. Ezen 
a közgyülésen a szavazásra jogosult re- 

formátus hivek igennel, vagy nemmel 
szavaznak arra vonatkozólag, hogy Ele- 
kes Gyula meghivásához hozzájárul- 
nak-e. Amennyiben az igenlő szavazatok 
száma akárcsak eggyel is több lesz, mint 
a nemleges szavazatoké, akkor Elekes 
Gyulát az egyházközség megválasztott 
lelkészévé jelentik ki és ezt jegyzőköny- 
vileg tudatják vele. Amennyiben azon- 
ban a nemleges szavazatok száma felül- 
mulja az igenlő szavazatokat, ugy a 
presbitérium a lelkészi állás betöltésére 
pályázatot ir ki. Ebben az esetben egy 

későbbi papválasztó közgyülésen szava- 

szerkesztette a Győri Hirlapot. G; 

ugyancsak kamarai titkári minő 

Debrecenbe került, ahol szintén szeri 

napilapot. Debrecenből a budapesti 

delmi és iparkamara hivta meg tii 

később pedig ezen állásán kivül a ke 

delmi és iparkamarák szövetségének t 

kára is lett. Szávay Gyula mint költő 

termékeny volt és számos szép költemé 

nyel tette maradandóvá a nevét. Ő b 
tette meg az Eleven Ujság nevezetü m 

amely számos követőre talált. Szávay 

nagy szerepet játszott a régi magyaro! 

ujságiró társadalomban és hosszu 

volt elnöke a Vidéki Hirlapirók Ors 

Szövetségének, amely minőségében 

küzdött az ujságirók érdekeinek előn 

tásáért. Néhány év előtt nyugalomb 

nult és akkor érdemeire való tekinte 

kormányzó a kormányfőtanácsosi 

adományozta neki. A sors nagy csapá 
tartogatott számára nyugalomba vonu 

után. Előbb elvesztette egyetlen fiát, S 
vay Zoltán dr. volt helybeli kereskedelmi 
iparkamarai titkárt, aki maga is jeles 
költő volt, közvetlenül ez után pedig m 

halt aggkorának egyetlen támasza, a fe 

sége is. Ez a két csapás buskomorrá 

Szávay Gyulát, aki teljesen visszahuzód 

az emberektől és visszavonultan élt. 

betegeskedett is az utóbbi időben, m 

dig csendesen kivonult az élők sorából 

régi magyar ujságirók, akiket a barátsá 
a kartársi összetartás kapcsai füztek 
vay Gyulához, bizonyára kegyelettel 

nak emlékének. 

GYELMEZTETEST. Jelentettük, h 
memeli szerződést garantáló államok 
zéket intéztek a itván kormányhoz, 
lyet arra figyelmeztettek, hogy a sze 1 

ben vállalt kötelezettségeinek eleget te 

A Htván külügyminiszterium választ 
dött Anglia, Olaszország és Franciac 
kormányaihoz. A jegyzékben visszaute 
a figyelmeztetést és megjegyzi, hogy a: 

feltételek, amelyeket a három állam 

zéke felsorolt, nem helytállók 
.... ......... 

APRÓHIRDETESRE 



Eet ért a magyar szini évad és az el- 

hónapok müűvészi és anyagi mérle- 

sgálva, meg kell állapitani, hogy a 

ndrei-féle gazdálkodás ezuttal is 

hozta a maga szezonvégi szenzáció- 

angtalan, de annál mélyebbre ha- 

rányt. Mint a legtöbb Szendrei- 

, ez is ugy végződött, hogy a tagok 

mert a napi kosztpénzt is Alig tud- 

zegény szinészek a direkciótól ki- 

yes ruhatárát és azt a hátsó 

lépcsőn észrevétlenül elszálli- 

tották, 

cezerötszáz lei lakásbérrel pedig 

mikor tiz nap előtt az operettegyüt- 
ál osunkból eltávozott és visszament 

a éjjel szabad vagyok és ha- 

onló izléstelen fércoperettek 

vola előadásaitól elriasz- 
közönség már nem volt a 

ázba visszacsalogatható. 
az utolsó előadások a román hus- 

uatt a publikum indokolt részvétlen- 
mellett mentek végbe és a tartozá- 

sak gyarapodtak. De azért 
Misi mégis átjött egyszer titok- 

örülnézni, hátha lehet még néhány 
elt a pénztárból átmenteni Aradra. 
nakkor az utolsó napokban még 

nyeket is próbáltak a megbocsátó 
ar közönség körében elhelyezni és 

pénzt is elvonták az ittmaradt je- 
eny adósságok törlesztése elől. 
éhány szinész az állomáson 

ogta el Szendreit, hogy ne 

agyja őket itt a legnagyobb 

nyomorban, 
vigye magával Aradra, ahol leg- 

lakásuk van. Igy állott a helyzet, 

r az utolsó prózaelőadások sem 
meg a remélt bevételeket és tiz- 
ember a Szendrei-féle lelkiisme- 

szomoru áldozataként kétség- 

en keresi a megélhetés lehetősé- 

or, amikor mindegyiknek kisebb- 

bb követelése van igazgatójától. 
éhező szinészek nyomoruságos 

tére rikitóan világit reá az az ön- 

gi kisérlet, amelyet Odry 

társulat egyik fiatal tagja kö- 
1 szállodai szobájában, ahol fel- 
z ereit. Szerencsére komolyabb 
m esett. e még folytatni a 

rányok felsorolását, amelyek 
den évben befejeződő 

endrei-rezsimek következete- 
n isszatérő jelenségei voltak 

multban é és lesznek a jövőben 

addig, amig végleg ki nem 
k Szendrei kezéből a kon- 

cessziót. 

, 

Amire legalaposabban reászolgált. 
Az Arad-timisoarai szezon pedig az 

ősszel a legszebb auspiciumok között in- 
dult meg mindkét városban. Aradon az 
első hónapokban karácsonyig kilencszáz- 
ezer lei volt a szinház bevétele, ezzel 

szemben a kiadások nem érték el a há- 

romszázezer leit sem és mégis ennek a 

szeknek. 

Minden abba az öreg, fekete 

szatyorba vándorolt, amely 

Szendreiné oldalán a feneketlen 

zsebet jelképezi, 
ahonnan lehetetlen valamit visszakapar- 
ni. A timisoarai szezon is bő bevételekkel 
indult meg, voltak napok, amikor ötven- 

ezer lei volt a bevétel, a nivó azonban 

utóbb sülyedt ugy müvészetben, mint 

bevételben és ekkor a szinészek már 
csak alig napi harminc lei ebédpénzt 

Sulyok lIstván királyhágómelléki re- 
formátus püspök - mint megirtuk - 
bánsági köruton volt, amelynek során 
több református egyházközséget látoga- 
tott meg. A püspököt mindenütt nagy 

lelkesedéssel fogadták és pedig nemcsak 
saját hivei, hanem a hatóságok és a más- 

vallásuak is. 
Lélekemelő volt Sulyok püspök sculiai 

és gataiai látogatása. Sculia község ha- 
tárában bandérium fogadta a püspököt, 
akit B a b a Péter főszolgakiró üdvözölt. 
A község bejáratánál fölállitott diadal- 
kapu előtt Elekes Gyula református 
lelkész fogadta, majd a sculiai és gataiai 
római katolikusok üdvözletét Rig ó Sán- 
dor főesperes tolmácsolta. Emelkedett 

hangu beszédben kivánta, hogy az a jó 
eesee 

Legközelebb a Bánságba érkezik 

BayerlekKároly dr. csikágói egyetemi 
tanár, hogy meglátogassa itteni rokon- 
ságát. Bayerle Károly változatos élet- 
pálya és küzdelmes ifjuság után jutott 

el mostani poziciójára. 
A torontálmegyei Párdány községben 

született. Édesapja egyszerü iparos volt, 

aki negyven esztendő előtt családjával 
kivándorolt Amerikába. Ott sem találta 
meg szerencséjét és nehéz munkával kel- 
lett megkeresnie a kenyeret maga és csa- 

ládja számára. Kis fia ott végezte az ele- 
mi iskolát és már akkor fényes tanujelét 
adta tehetségének. Tanitója buzditására 
apja gimnáziumba adta. Azonban gimná- 

ziumi tanulmányai elején egymásután 

elvesztette szülőit. Tanárai felkarolták a 

ték el. Igy végezte el a gimnáziumot, 
majd az egyetemre ment, amikor már 
őraadással tartotta fenn magát, Elvé- 
gezte a jogot, de nem volt megelégedve 
az ügyvédi oklevéllel és tovább tanult. 
Megszerezte a bölcsészeti doktorátust is. 

felét alig fizették ki Szendreiék a sziné- 

e szökése a Bánsét fávácosától 

étet szomorujátéka 
kaptak, ha kaptak, a lakásukkal pedig a 

direkció adós maradt. Senkinek nem fi- 

zettek Szendreiék, az elcsendesedett szin- 

ház körül pedig ma is olyan emberek jár- 

nak, akiknek tartoznak és ugyanekkor 

Aradon cikkek jelennek meg a lapok- 

ban, hogy a tovatünt szini évad a legtel- 

jesebb siker jegyében ért véget, mindenki 

megelégedéssel vette a teljesitett kultur- 

munkát és kezdődhetik az uj idény. Az 

igazságnak sulyos megbántása az ilyen 
sugalmazott beállitás és ezért voltunk 

kénytelenek mindazt elmondani, amit itt 
most feltártunk, okulására a városi ta- 

nácsnak a jövőre nézve, hogy 

likvidálja már egyszer azt a 
nagy és hüséges szerelmét, 

amellyel Szendreiék iránt visel- 

tetik. 

Erre a szerelemre a magyar közönség és 

a város is ráfizet. 
................................... 

Az egyetértés aranyhidját épiti meg a lelekezelek közöti 
a hánsági köruton járt relormátus nüsnök 

mag, amelyet ezen apostoli körutján 
nemcsak a református, hanem más fele- 

kezetbeli hivek szivébe elhint, teremje 

meg a maga áldásdus gyümölcsét. A 
sculiai püspöklátogatás után délben a 
gataiai nagyvendéglőben nyolcvan teri- 

tékes bankett volt, amelyet Nagy Gá- 
bor kereskedő rendezett. Az első felkö- 
szöntőt Sulyok István püspök mondotta 
a királyra, utána Baba Péter főszolga- 
biró éltette a község illusztris vendégét. 
Rigó Sándor főesperes rámutatott arra, 

hogy a püspök áldásos munkát végez 

azzal, hogy a különböző felekezeteket 

közelebb hozza egymáshoz, ezzel lerom- 
bol válaszfalakat és megépiti az egyet- 

értés aranyhidját. A jól sikerült bankett 

a késő esti órákig tartott. 

kitünő tanulót és internátusban helyez- 

e--E-LDesesesec-eeeseseseg 

A bánsági szávmazásu világhivű csikágói 

egyetemi tanát vövidesen hazajön, meri látni 
akavja szülőföldjét és cohonait 

Azután rövid ideig gimnáziumi tanár 
volt, majd az amerikai igazságügymi- 
niszteriumban kapott fontosabb beosz- 
tást. Minden vágya a tudomány felé von- 
zotta és örömmel fogadta el a csikágói 
egyetem meghivását a filozófiai tanszék- 
re. Az amerikai tudományos körökben 
nagy szerepet játszik. Egy időn keresz- 
tül az egyetem képviselője is volt a sze- 
nátusban. Tudományos müveinek a szá- 
ma rengeteg. Egyszerüen és visszavonul- 
tan él és nagy jövedelmének javarészét 
tudományos és jótékony célokra költi. 
Az angol nyelven kivül beszéli a magyar, 

német, francia, spanyol és görög nyel- 
vet. A magyar nyelvet, amelyet még 
gyermekkorában tanult meg, nagyon 
szereti. Hallgatói között nemrég fölfede- 
zett két magyart, akiknek külön előadá- 

gyakran látja őket vendégül magánál. 
Egy alkalommal magyar hallgatóinak 
egyike elszavalta előtte Kisfaludynak 
Szülőföldem szép határa cimü költemé- 

Pacsirtamező 
naponta hangversenyez. 

10 éves zongoraművész és Belan Jancsi szalon-jazz studió zenekara a 

helyiségeiben 
Állandó dijmentes autóbusz közlekedés. 

sokat tart a magyar irodalomról és 

nyét, amelyet könnyel a szemében hall- 

Üdit Gyógyit 
Főlerakat: Kardos Miklós utódai 

Telelon 31-24 

gatott végig. 
A véletlen összehozta egy Bayerle ne- 

vü kivándorlóval. A névrok e alap- 
ján beszélgetni kezdett vele e. kiderült, 

hogy rokonok. Akkor tudta meg, hogy 

ugy a romániai, mint a jugoszláviai Bán- 
ságban igen sok rokona él és azonnal le- 
velezésbe lépett velük, Igy határozta el 
magát az európai utra. Látmi akarja szü- 

lőföldjét és rokonait. 

Az ánam kara 
minden körülmények között 

megtéritendő 

Fővárosi jelentés szerint a pénzügy- 
minisztérium körrendeletet intézett az 
ország pénzügyigazgatóságaihoz és fi- 
gyelmeztette azokat, hogy sikkasztás, 

lopás vagy más szabálytalanság követ- 
keztében támadt károkat mindenképpen 
fedezni kell, mert az államot nem érheti 

károsodás. A minisztérium nemcsak a 
visszaélések elkövetőit teszi felelőssé, 
hanem felelősség terheli azokat is, akik! 
hiányos ellenőrzéssel alkalmat nyujtot- 
tak a szabálytalanságok elkövetésére. 
A rendelet értelmében minden szabály- 
talanságot nyomban jelenteni kell a leg- 

felső számvevőszéknek, amely pontosan 
megállapitja, hogy a szabálytalanságot 
ki követte el és kit terhel ezért a felelős- 
ség. Ezeknek a személyeknek összes in- 
gatlan és ingó vagyonát zár alá helyezik, 
fizetéseiket lefoglalják, mert csak igy 
lehet biztositani, hogy az állam pénze 

megtérüljön. 

Tilos a politika 
a tanárok számára 

A középiskolai tanárok az idén Tar- 
gulmuresen tartják országos kongresz- 

szusukat, amelyen az ország minden ré- 

vesz részt. A kongresszuson Anghe- 
lescu dr. közoktatásügyi miniszter el- 
nököl, aki megnyitó beszédében bejelen- 
tette, hogy a román nemzeti alapon 
nyugvó iskolapolitikáját továbbra is 

folytatni kivánja. A közoktatásügyi mi- 
niszter azután bejelentette, hogy jelen- 

leg olyan törvényjavaslat előkészitésén 
munkálkodik, amely lehetővé fogja ten- 

visszatérjenek népük kebelébe Végül fi- 
gyelmeztette a tanárokat, hogy ne fog- 
lalkozzanak politikával, hanem minden 
idejüket forditsák az ifjuság nevelésére. 

kett volt, amelyen Ineulet beügymini 

ter is résztvett. 

mmm 
Ha könözködik 

hozza el butorait 
gázkamránkba 

Megse mmisitünk poloskát, 
molyt, zsizsiket és bármn 
féle rovarokat azokn 
petéivel együtt „ZY 
nal else ai 

széből mintegy kétszázötven kiküldött 

ni, hogy az elmagyarositott románok 

A kongresszus megnyitó ülése után ban- 



4. OLDAL 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romaániában: 

Magaánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félevre 380, egész évre 750 lei. 

Nyugsdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, lélevre 300, egész évre 600 lei. 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
evre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Mrugdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre 8, melévre 15, egesz évre 30 pengő. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14- 69 vagy 2-42 

Aszerkesztésert és kiadásért 
a lőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeltung" nyomdája 
nyomasa. 
" 

Patikák ejszakai szolgálata 
Aprilis 29-től május 5-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 

Bai szolgálatot: 
AZ ELSő KERÜLETBEN a Strada V. 

Alexandriban levő Jahner Károly patika. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Trei Crai 

utcában levő Schul-gyógyszertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN az Odo- 

bescu-utcában levő Keller-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN az I. C. 

Bratianu-utcában levő Diana-gyógyszertár. 

AZ öröDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Chioreanul József és FRA ELIAN Pana- 

joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 

szolgálatot tart. 

Hilec megséctése 
válóokat kénez 

Hitler személye szent és sérthetet- 
len a berlini törvényszék egyik itélete 
szerint, amely felbontott egy házassá- 
got, mert az asszony Hitlert sértegette. 

A feleség házi perpatvar keretében nem 
a leghizelgőbben nyilatkozott a vezérről 
és ez mélyen sértette a férjet, aki rajon- 

gással csüng a vezérkancellár személyén. 

Felháborodása olyan nagy volt, hogy 
meginditotta felesége ellen a válópert 
azzal az indokolással, hogy nem tud 
olyan asszonnyal együtt élni, aki nem 
tiszteli az ő politikai és hazafiui meggyő- 
ződését. A törvényszék értékelte is ezt a 
nagy tekintélytiszteletet, mert az asz- 
szony hibájából felbontotta a házasságot 
és elválasztotta a házastársakat. A tör- 
vényszék egyben kimondotta, hogy Hit- 
ler személye ellen elhangzó sértések a 

jövőben törvényes válóokot képeznek. 

amelyek alapján a házasságok felbont- 
hatók. 

A MINISZTERELNÖK KÖSZÖNETE. 

Tatarescu miniszterelnök tegnap ki- 

hallgatáson fogadta a fővárosi ujságirókat 

és köszönetés fejezte ki nekik, valamint az 

ország lakosságának azért a megértésért, 

amellyel a kormány uj hadfelszerelési ter- 

vét fogadták. A miniszterelnök hangsulyoz- 

ta, hogy ezt a tervet az ország összes illeté- 

kes tényezői jóváhagyták. A kormány nem 

szivesen vezette be az uj "letékeket és adó- 

kat, de az általános helyzet megköveteli, 

hogy minden állam gondoskodjék a maga 

biztonságáról. A kormányt örömmel töltöt- 

te el, hogy a lakosság megértette a szándé- 

kot és a kormány nem esalatkozott a polgá- 

rok áld zatkészségében. 

- A Magyar Párt harmadik kerületi 
tagozata holnap, május 5-én délelőtt fél- 
titenegy órakor a S t ő h r-féle vendéglő- 
ben évi közgyülést tart. A vezetőség kéri 

atagokat, hogy teljes számban jelenje- 
nek meg, mer a közgyülésen a külön- 

böző jelentéseken 7vül fontos inditvá- 

nyok is szerepelnek. 

- Anyakönyvi hirek. Meghaltak: Ra- 
dics Sava 78 éves, Kuck Rozália, szüle- 

tett Kelemen 57 éves, Weisz Rozália, 

született Kohn 63 éves, Egry Ferenc 79 
éves, Szilágyi István 1 éves, Surdu János 

39 éves Krakovszki Ilona, született Moli- 
zeseu 76 éves korában. 

Hétfőn, május 6-án kezdődnek meg 
Londonban V. György angol király 
negyedszázados uralkodási jibileumá- 
nak ünnepségei. A királyjubileum ünne- 
pét - vagy ahogy az angolok a földke- 
rekségen szerte terülő dominiokra való 
utalással mondják: a világrészek ünne- 
pét - a Szent Pál székesegyház összes 
harangjainak zugása vezeti be. A haran- 

gokat az Ancient Society of College 
Youts tagjai - a kollégiumi fiuk - kon- 

gatják. 
Ennek az egyesületnek háromszáz 

éves multja van. Valamikor valóban kol- 

légiumi fiuk voltak a tagjai, az idők fo- 

lyamán azonban ez a név már csak jel- 
képes, mert ma lordok, polgármesterek, 

ügyvédek, tanárok, gyárosok, kereske- 
dők képezik az egyesületet. Ez az egye- 
sület a harangozást müveli. Londonnak 

ez legrégipb és egyben legfurcsább 
sportklubja. Sportszenvedéllyel kongat- 

ják a harangokat és sokezer változatát 

tudják a harangozásnak. Mielőtt az uj 

tagok a kezükbe vehetik a Szent Pál 
eeee.... ki 

s l tari 

székesegyház kupolájában a harangkö- 
telet, a klub termeiben kicsiny harango- 
kon kell magukat kiképezniök. Csak 

akkor szabad nekik a székesegyházban 

harangozniok, ha a harangozásnak leg- 
alább ezerkétszáz változatát tudják. 

Mert ennél sokkal több változata is van 
a harangozásnak. A klub története büsz- 

kén hirdeti, hogy a klub válogatott csa- 

pata 1918 november 28-án teljes négy 
órán keresztül ötezertizennégy változat- 

ban harangozta a világba, hogy vége 
van a háborunak. 

Hétfőn korán reggel az egyesület ti- 
zenkét legjobb harangozó tagja jelenik 
meg a Szent Pál székesegyház kupola- 

termében. Kezükbe veszik a kötelet, 

aztán elnökük intésére hirtelen leguggol- 

nak, fölemelkednek, közben erőset rán- 

ditanak a kötélen. Megkezdődik a ha- 

rangozás, amely tudatja London népé- 
vel, hogy V. György király huszonöt éve 
uralkodik az angol világbirodalom fö- 
lött. 

.... 

- A liberális párt országos Kongresz- 

szusa. A liberális párt junius hónap ele- 
jén tartja meg országos kongresszusát a 

fővárosban. A kongresszus előkészitő 

munkálatai megkezdődtek és a párt fő- 
titkársága már kiadta utasitásait a me- 

gyei szervezeteknek a nagygyüléssel 

kapcsolatban. A kongresszus napirend- 

jének legfontosabb pontja a párt elnöké- 

nek állásban való megerősitése lesz. 

Amennyiben Bratianu Dinut megerősitik 

elnöki tisztségében, ugy Tatarescu mi- 

niszterelnököt a párt alelnökévé fogják 
megválasztani. 

- A homokgödrök és szunyogok vá- 
rosrésze. A vágóhid mögött elterülő uj 
városrész lakosainak küldöttsége felke- 
reste Suciu Adrián városi főmérnököt 

és kérte, hogy a város töltesse be a 
régi homokgödröket. Ezekben a homok- 

gödrökben állandóan viz poshad és ta- 
nyája ez millió és millió szunyognak. Ez 
az egész állapot nemcsak szépészeti, ha- 

nem köztisztasági és közegészségügyi 
szempontból is tarthatatlan. Suciu fő- 

mérnök megigérte, hogy a dolgot tanul- 
mányozni fogja és lehetőleg eleget tesz 

a kérelemnek. A dolog megoldását meg- 
neheziti az a körülmény, hogy a város a 
gödrök feltöltésére szükséges földet 
kénytelen messziről hozatni. 

- A lugoji román nők a vegyes házas- 
ságok ellen. A lugoji román nőegylet ve- 
zetősége átiratot intézett az antirevizio- 

nista liga elnökségéhez és sürgette, hogy 

inditsanak mozgalmat a vegyes házas- 

ságok ellen. A román nőegylet vezetői 
kifogásolják, hogy román állami tisztvi- 
selők és katonatisztek kisebbségi nőt ve- 

gyenek el feleségül és ennek megtiltását 
is kérik. A lugoti román nők szerint ezek 
a házasságok nem felelnek meg az állam 
érdekeinek. 

- A város megrendelte Duca szobrát. 

A város - mint azt már régebben meg- 
irtuk - P a pp János satumarei szob- 

rászmüvésznél megrendelte Duca volt 
miniszterehiök szobrát. A müvész által 

néhány hét előtt bemutatott mintát 
azonban kifogásolták és ugy találták, 
hogy az nem hü mása Duca arcának. 

Papp János erre uj modelt készitett és 

erről értesitette a város vezetőségét. Co- 
man Agoston főpolgármester, Gredina- 
riu Emil kulturtanácsnok, Liuba Valér 

ipariskolai igazgató és Rubletzky Géza 

szobrászmüvész ma Satumarera utaz- 
nak, hogy a szobor mintáját megtekint- 
sék. Amennyiben azt megfelelőnek talál- 
ják, ugy a város hozzájárul a szobornak 
bronzba való öntéséhez. Ebben az eset- 
ben a szobor felállitására juliusban ke- 
rül a sor. 

hivataléban 

Csak néhány nap 

a a Kisebbségi Ujságiró Szervezet 
készpénzsorsjátékának huzásáia. 

. 
250.000 leit 

ésszámae más nyereményt: 50.000, 25.000, 10.000 lei 
stb. összegben. 

1 sorsiegy ára csak 50.- lei 
Mindenütt kapkató ugy a trafikokbar, ujságkicszkokban és e lap kiadó- 

is, v. amint az A ami sorsjáték kollekturáinal. 

mikor nyerhet 

BIDAÉI IEMZETKOZI VÉSÁl 
Az angat hkicály héttőn kezdődő uratkodái 

iutileumáhaz a hires kottégiumi fiuk kongatják 
a Szent Dát székesegyház összes hacangiait 

s Z-es utazási kedvezmény 

TITULESCU ELNÖKÖL A BA 

KONFERENCIAN. A fővárosban már 

kezdték az előkészületeket a Titul 

külügyminiszter elnöklete alatt ta 

balkáni konferenciára. A Balkán-szö 

tagállamainak képviselői már május 

érkeznek meg a fővárosba, ahol a tan 

zás május 10-én kezdődik. A konfere 

résztvesznek Tevfik Rüzsdy Arras 

külügyminiszter, Caldarisz görög mini 

e'nök, Maximosz görög külügymini 

Jeftics jugoszláv miniszterelnök és s 

szakértő. Nagyszámban jelentették be 

zésüket a külföldi ujságirók is. Többek 
zött tizenöt délamerikai ujságirót is várn 
- Az eltávolitott Wesselényi-szobor 

rül. Megirtuk, hogy Zalau salaj-me 

ros főteréről eltávolitották Wesse 

Miklós báró ércszobrát. A megyei pi 

olyan nyilatkozatot tett a szobor le 

után, hogy az Willer József dr. ma, 

párti képviselő kérésére történt. Willer 

zsef ezt a beállitást felháborodással utas 

vissza és kijelenti, hogy ilyen kéréssel s 

senki elé nem járult. Tény az, hogy fe 

reste Titeanu belügyi államtitkárt, ai 

vel közölte, hogy hir szerint merényle 

terveznek a szobor ellen és kérte, hogy eza 

mükincset védjék meg, amit az államtiti! 
meg is igért. Willer akkor azt is megert 

tette, hogy abban az esetben, ha a szob! 

esetleg lebontanák, leghelyesebb volna 

Wesselényi-családnak kiadni. Ezt a kö 

járást akarja most a prefektus ugy ma 

rázni, mintha Willer a szobor eltávoli 
kérte volna. 

* A Magyar Párt ifjusági szakoszi 

értesiti mindazon tagjait, akik a sza 
kórusban részvételre jelentkeztek, hogy 

jus 6-án, hétfőn este pont 9 órakor p 

jelenjenek meg a Magyar Házban. 

Vadászaarisnva, harisnya, zokni. kezív 
stb. legiobb beszerzési forrása 

Movák Gusztáv utód: 
Timisoara, IV., Strada I. C. Bratianu 2 

- Aki igényt tart az egykori rom 
fejedelem hátrahagyott vagyonára. 
falticeni ügyészség érdekes kérele 
foglalkozott. Egy Dumitrescu 
jasii illetőségü férfi ugyanis bejelent 
te, hogy Cuza Alexandru román vaj 
egyenes leszármazottja és ezért igén 

tart a román fejedelem hátrahagyot 
gyonára. Az állitólagos fejedelmi 

természetesen nem tudta állitásait a 
szerüen igazolni, amiért kérelmét el ! 

sitották. 

- A Hajduk kirándulása a jugoszláv 

gerpartra. A helybeli Hajduk spor 

az idén is megrendezi kirándulását a j 

szláv tengerpartra. A társas kirándulás 

lius 3-án indul és a résztvevők julius 17 

térnek vissza városunkba. Ezen idő alat tt 

kirándulók a kék Adria bármelyik fi 

vagy kikötővárosát felkereshetik és teng 

parti üdüléssel és fürdőzéssel tölthetik 

időt. Az utirány Jimbolian keresztül 

da, Zenta, Szabadka, Zombor, Dalj, Vi 

ce, Zágráb és Susak. Susak, amely két I 
nyire van Fiumetól, az adriai tengeri 

tok egyik igen fontos pontja és inne 

szerü kirándulások tehetők a gyön; 

partmenti vidékre. A rendezőség azo 

minden utbaeső állomásra is felvesz ut 

kat. A kirándulók kollektiv utlevéllel te 

meg az utat és annak beszerzéséről nél 

irat segitségével a rendezőség gondos 

Jelentkezni junius 20-ig lehet a Déli Hir! 
kiadóhivatalában, vagy a Hajduk 

egylet elsőkerületi Lonovics-utcea 5 

alatti, a Pinkerton boy-vállalat mellet 

utazási irodájában, ahol bővebb fel i 

tással is szolgálnak. 



eggel odaérkezett. Még a délelőtt fo- 

n felkereste Laval francia külügymi- 

tert és egy teljes órán keresztül tár- 

It vele. Titulescu később az ujságirók 

kijelentette, hogy látogatása teljesen 

ánjellegü, ezt az alkalmat azonban fel- 

ználta arra is hogy Lavallal a Francia- 

zá ágot, Romániát és a kisántántot közö- 

érdeklő kérdéseket beszélje meg. Titu- 

Mag gyarorzás uj állami öltsépve 

Budapesti jelentés szerint a ma- 
képviselőház tegnap délután rövid 

tartott, amelyen a gazdasági bi- 
tság jelentését olvasták fel. A kép- 

őház legközelebbi ülése hétfőn dél- 
n lesz, amikor Fabinyi 

zter beterjeszti az uj költségvetést 

é terjedelmes expozét mond az ország 

zteyt és gazdasági helyzetéről. A 

Ermány reméli, hogy junius közepéig 

rament megszavazza az ujállami 

tségvetést. 

- Lemondott a spanyol kormány. 

dridból jelentik, hogy Lerroux spa- 
nol miniszterelnök megjelent Zamora 

társasági elnöknél és benyujtotta az 

ösz kormány lemondását. A köztársa- 

Si elnök a lemondást nem fogadta el és 

tte a kormányt, hogy továbbra is ma- 

rijon a helyén. 

jrtesitem 
n. é. közönséget, hogy e hó 6 án 
II., Bulev. Carol 9 sz. alatt 
Renner-ház) 

szer- és csemegeüzletel 
itok. ahol e szakmába vágó összes cik- 
et elsőrangu minőségben a legolcsóbb 
n bocsátom a t. vevők fendelke 

rem a n. é. közönség szives párt 
t, előre is biztositok mindenkit lelkt 

pénzügy- 

zadás a Fülöp-szigeteken. Manilai 

és szerint a Fülöp-szigetek egyes ré- 

ongás tört ki. A zavargások Lagu- 
nányban a legvéresebbek. Az éjjel 

lom Caduyao városban össze- 

t a forradalmárokkal. Őrákon ke- 

völdöztek egymásra. Reggelre az 

at számos halott és sebesült boritotta. 

őkben horgonyzó amerikai hadiha- 

génysége készen áll a közbelépésre. 

Beszakadt egy kiállitás üvegteteje. 

mia kiállitási termének üvegteteje be- 

dt. Macdonald miniszterelnök, aki 

i állitás megtekintésére érkezett, éppen 

a pillanatban lépett a terembe, ami- 

szerencsétlenség történt. Sem a mi- 

relnök, sem pedig más személy nem 

meg. 

DEMILITARIZALT RAJNA-VIDEK. 

jelentés szerint a Rajna jobboldalán, 
sen Düsseldoríban, Mannheimban, 

heban és Stuttgartban a német biro- 

dügyminiszter ugy szervezte meg a 

gi hadosztályokat, hogy azok telje- 

yenlőek a hadsereg hadosztályaival. 

i lapok jelentései szerint ezeknek az a 

hogy adott parancsra átmenjenek 

baloldalára, amelynek a nemzetközi 

ések értelmében demilitarizáltnak 

iradnia. Saarbrückenben és más vá- 

a kaszárnyákat, amelyeket 1918 
unkáslakásokká alakitották át, ki- 

k és ujból alkalmasakká tették ka- 

aság befogadására. 

nból jelentik, hogy a képzőmüvészeti 

május 
én 5 órakor 
önr-vendéslőben 

- Mackensen tábornagy látogatása 

Magyarországon. Budapestről jelentik, 

hogy Mackensen tábornagy, tizen- 

két német képviselő társaságában, má- 
jus 22-én a magyar fővárosba érkezik. 
Mackensen az utat Passautól egészen 

Budapestig a Magyar Folyam és Tenger- 

hajózási Részvénytársaság Zsófia nevü 
hajóján teszi meg. Mackensen budapesti 
német követ, a tábornagy fia, a magyar 

határig apja elé utazik. 

5. OLDAT 

I. ker., Str. Duca 2 szám alá, 

a Dornhelm-palota I--ő emeletére 
Teleflon: 13-65 

Kohn Nővérek mi 

tegnap délben a budapesti nemzetközi 
vásárt 

Tegnap délelőtt nyilt meg nagy ün- 
nepség keretében, a budapesti nemzet- 

közi mintavásár. A megnyitáson meg- 

jelent Horthy Miklós kormányzó, 
Gömbös Gyula vezetésével a magyar 

kormány több tagja, valamint a közgaz- 
dasági élet számos vezetője. Ott volt 
Stockinger osztrák kereskedelemügyi 

miniszter is, azonkivül számos más elő- 

kelő külföldi vendég. Bornemissza 

kereskedelemügyi miniszter üdvözölte a 
................... 

- Macdonald angol miniszterelnök romá- 

niai látogatása. Macdonald angol mi- 

niszterelnök elhatározta, hogy nyári sza- 

badságának egy részét arra használja föl, 

hogy Keleteurópába utazzék. Utja során 

meglátogatja Romániát is, ahol több politi- 

kai barátja van. Ezek egyike felajánlotta 

Macdonaldnak a főváros közelében levő 

kastélyát. Macdonald a felesége és a leánya 

társaságában jön Romániába. 

- Sztrájkoló munkások megostromoltak 

egy gyártelepet. Varsói jelentés szerint a 

Kattovicz melletti guidotei vasgyár négy- 

száz munkása sztrájkba lépett. A munkások 

elégedetlenek nyugdijpénztáruk müködésé- 

vel és követelik, hogy az oda befizetett di- 

jaikat téritsék vissza. A négyszáz munkás 

tegnap megostromolta a gyártelepet és azt 

elfoglalta. A munkások a gyárban elbarri- 

kádozták magukat és kijelentették, hogy 

éhségsztrájkot kezdenek, amelyet nem 

hagynak előbb abba, amig követeléseiket 

nem teljesitik. 

* Kulturdélután. A Magyar Párt ifjusági 

szakosztályának kulturális alosztálya má- 

jus havában nagyszabásu tavaszi kulturdél- 

utánt rendez a Magyar Ház disztermében. A 

kulturdélutánra a rendezőség magas iro- 

dalmi nivónyálló müsort állitott össze. A 

kulturdélután sikerének érdekében a ma- 

gyar ifjak már most végzik az előkészülete- 

ket. 

- Rejtélyes haláleset ügyében folytat 

vizsgálatot a Remete-Mare községbeli 

csendőrség. A községben ugyanis holtan ta- 

lálták Bartan István hatvannyolc éves 

gazdát, akinek holtteste gyanus sérülések 

nyomait mutatta. Mivel az a feltevés, hogy 

az öreg embert meggyilkolták, az ügyész- 

ség elrendelte a vizsgálatot. 

- A felrobbant autóbusz öt utasa elégett. 

A marokkói Marrakeh város mellett egy 

utasokkal telt autóbusz benzintartálya ki- 

gyulladt és elhamvasztotta a jármüvet. Az 

utasok közül öt szénné égett, huszonegy pe- 

dig sulyosan megsebesült. 

- Fegyvergyártáshoz kell a fémanyag. 

Berlini jelentés szerint a német kormány 

rendeletet adott ki, amelyben a nikkel, réz, 

cink, króm és kobald felhasználását a köz- 

napi élet szükségleti tárgyainak készitésé- 

nél megtiltotta. Az indokolás szerint ezekre 

a fémanyagokra a fegyvergyártásnak van 

szüksége. 

kormányzót, majd méltatta a nemzet- 
közi vásár jelentőségét és megkérte a 

kormányzót, hogy a vásárt nyissa meg. 
Horthy kormányzó erre a nemzetközi 

vásárt néhány szóval megnyitottnak je- 
lentette ki. A kormányzó azután körsé- 
tát tett a vásáron, valamennyi osztályon 

megtekintette a kiállitott tárgyakat és a 
látottak felett elismerését fejezte ki. A 

nemzetközi vásárnak már az első napján 

is igen sok látogatója volt. 
essesonneee 

- A román pénzügyminiszter a francia 

miniszterelnöknél. Párisi jelentés szerint 

Flandin francia miniszterelnök tegnap 

kihallgatáson fogadta a francia fővárosban 

tartózkodó Antonescu román pénzügy- 

minisztert. 

- Svájc tiltakozik a nemzeti szocia- 

lizmus ellen. Berni jelentés szerint a 

Svájc védelmére alakult liga manifesztu- 

mot adott közre, amelyben tiltakozik az 

ellen, hogy németországi személyek a 

nemzeti szocializmus eszméjével telitsék 

meg a svájci diákságot. A manifesztum 

rámutat arra, hogy bár Svájc lakossága 

egy részének nyelve és kulturája azonos 
Németország nyelvével és kulturájával, 

az még nem vonja maga után azt is, 
hogy a svájci ifjuság nemzeti szocialis- 

tává legyen. 

- Az elrabolt emigráns ujságirót nem 

végezték ki. Egyes külföldi lapok azt a hirt 

közölték, hogy Németországban kivégezték 

Berthold Jakob ujságirót, akit - mint is- 

meretes - néhány hét előtt Svájcból vittek 

át német területre. Illetékes német hatósá- 

gok ezt a hirt cáfolják. Kijelentik, hogy 

Berthold Jakab ügyében a vizsgálat folya- 

matban van. 

* Vizum nélkül utazhatik Magyaror- 

országra, mert már érvényesek a 
budapesti nemzetközi vásárral kap- 
csolatos összes kedvezmények vas- 
uton, hajón, szállodákban, szinházak- 

ban, mulatókban, fürdőkben. Az összes 

kedvezményekre szóló szelvényeket tar- 
talmazó vásárigazolvány, amellyel fél- 

áron május hó 23-ig utazhatik vissza, 

120. - leiért a Déli Hirlap kiadóhivatalá- 
ban kaphatók. 

Kiábrándultak az osztrák nácik. 
Hitler egyik legutóbbi beszédében kije- 
lentette, hogy Németország nagy nehéz- 
ségekkel küzd. Ez a kijelentése kedve- 
zőtlen hatást váltott ki a nemzeti szocia- 
lista propaganda tekintetében Ausztriá- 
ban, ahol a nácik azzal csalogatták tábo- 
rukba a lakosságot, hogy Németország 

földi menyország. Hitler szavainak ha- 
tása alatt Bécsben számosan gyökeresen 
megváltoztatták politikai hitvallásukat 
és cserben hagyták a nácikat. 

é eeeTT 

A magyar kormanyzó nyitotta meg 
LITVINOV ELNÖKÖL A NÉPSZÖVET- 

seG LEGKöZELEBEI UÜLÉSSZAKAN. 

Genfi jelentés szerint a Népszövetség má- 

jusi tanácsülésén letárgyalják az olasz- 

abessziniai kontliktus ügyét is. Azonkivül 

foglalkoznak Magyarországnak a marseillei 

merénylettel kapcsolatosan tett 

vel. Ennek az ügynek az előadója Eden an- 

gol főpecsétőr lesz. A Népszövetség ülés- 

szaka május 20-án kezdődik és azon Litvi- 

nov fog elnökölni. Ugy tudják. hogy Litvi- 

nov Moszkvából együtt utazik Genfbe az 

erosz fővárosban látogatást tevő Laval 

francia külügyminiszterrel. 

- Paul Boncourt ünnepélyes fogadta- 

tás várja. Megirtuk, hogy Paul Bon- 
counr volt irancia miniszterelnök elláto- 

gat Romániéába. A neves francia politi- 

kust Bucurestiben ünnepélyes fogadta- 

tásban részesitik. Tiszteletére a kamara 

és a szenátus a parlamentben ülést tart, 

amelyen a képviselőkön és szenátorokon 

kivül a kormány tagjai is résztvesznek. 

jelentésé- 

- Modern kis repülőgépek készülnek. 

Az angol légi forgalom fejlesztésére 
megalakult liga rövidesen forgalomba 

hozza a modern kis repülőgépet, amely 

husz lóerős motorral óránkint százhusz 

kilóméteres sebességel halad. A repülő- 

gép sulya kétszázharminc kilógram és 
mindössze száz angol fontba kerül. Re- 

mélik, hogy az angol polgárok gépkocsi 

helyet az olcsóbb repülőgépet fogják vá- 
sárolni. 

............... 

Vérbe fult 
a műkedvelői előadás a föltött 

jegyver miatt 
Borzalmas szerencsétlenség történt egy 

mükedvelői előadáson a muresmegyei Zau 

községben. A község gazdasági iskolájának 

muükedvelői előadást rendeztek, amelyen a 

falu lakossága zsufolásig megtöltötte a 

szinháztermet. A szindarab főszereplőjének 

szüksége volt a szerepe szerint egy fegyver- 

re. Zulolo Virgil főszereplő erre Ston 

Ion csendőrőrmester fegyverét kérte köl- 

csön. A csendőrőrmester a szolgálati fegy- 

verét át is adta Zulolo Virgilnek, de elmu- 

lasztotta megnézni, hogy a fegyver nincs-e 

megtöltve. Igy történhetett meg, hogy játék 

közben, amikor Zulolo a fegyvert szerepé- 

hez hiven lekapta válláról, a puska elsült és 

az éles golyók a közönség soraiban nagy 

pusztitást végeztek. Az egyik golyó Ta- 

mas Alexandru ókirályságbeli kereskedőt 

találta, aki nyomban meghalt. A többi öt 
golyó Ston Ion csendőrőrmester feleségét, 

Kecskés Gergelyt, Nusla Nicolae községbeli 

gazdákat, továbbá Muntean Annát, Tatár 

Máriát és Stupar Irimiet megsebesitették. 

Az előadás nyomban félbeszakadt és a kö- 

zönség rémülten menekült a teremből. Ston 

Ton csendőrőrmester, amikor értesült a sze- 

rencsétlenségről, öngyilkosságot akart elkö- 

vetni, de ebben megakadályozták. A hatósá- 
gok ugy az őrmestert, mint Zulolo Virgilt 

letartóztatták i 

jtökonycélu uzsonna délutánt 1e i 
Vendégeket szivesen elvár 



6. OLDAL 

A BELFOLDI KÖLCSÖN KÖTVE- 

NYEINEK SORSOLÁSA. A pénzügy- 

minisztérium palotájában tegnap folyt 
le a belföldi kölcsön kötvényeinek máso- 

dik huzása. A három millió leies nyere- 
ménnyel a 3232332. számu kötvényt huz- 
ták ki. Egy milliót nyertek 1923939 és 

a 226038. számu kötvények. Félmillió 
leies nyereménnyel a 1669283, 2799058 

és 527680. számu kötvényeket sorsolták 

ki, mig 250.000 leit a 1817357, 68386, 

857691, valamint a 988, 570. számu köt- 

vények nyertek. 

-Az olcsó utazás megtöltötte a vonato- 

kat. A husvéti ünnepekre a vasut vezérigaz- 

gatósága - mint ismeretes - viteldij csök- 

kentést léptetett életbe. A vasuti kedvez- 

mény az utasforgalmat várakozáson felül 

fellenditette és az olcsó utazás lehetőségeit 

kihasználva az utasok régen nem tapasztalt 

tömegben özönlötték el a vonatokat. A nagy 

utastorlódás miatt a vonatok minden állo- 

máson hosszu ideig várakoztak és ezért a 

vonatok csak késéssel közlekedtek. A nagy 

forgalom is igazolta, hogy az olcsóbb vitel- 

dij kitünően beválna a mindennapi forga- 

lomban. 

- Emésztési gyengeség, vérszegénység, 

lesoványodás, sápadtság, mirigybetegségek, 
ekcémák, furunkulusok eseteiben a termé- 

szetes „Ferenc József" keserüviz gyorsan 

szabályozza a belek annyira fontos müködé- 
sét és a vért biztosan felfrissiti. 

- Három asszony. Sulyok István 

dr. hirlapiró ma, szombaton este kilenc 

órakor, a negyedik kerületi katolikus 
elemi fiuiskola nagytermében tartja meg 
rendkivül érdekes előadását, Három 

asszony cimen. Az előadásra mindenkit 

szivesen lát a Katolikus Misszió vezető- 
sége. 

* UJSAGIRÓSORSJEGYEK darabon- 

kint 50 leiért - főnyeremény negyed- 
millió lei - a Déli Hirlap kiadóhivatalá- 
ban is kaphatók. Huzás május 12. 
- összeütközött két repülőgép. Velencé- 

ből jelentik, hogy a strasoldoi repülőtér fö- 
lött a levegőben két repülőgép összeütkö- 

zött, kigyulladt és lezuhant. Mindkét pilóta 

szörnyet halt. 

Akar On is ingyen 
egy elegáns dióla hálószoba tu- 
lajdonosa lenni???..... Akkor 

tekintse meg minél előbb a 

„Cooperativa Constructia 
si Mobila Moderna 
(ezelőtt Eeker) 

butorüzletét, ahol a nyeremény- 
tárgyakat és a játéktervezetet is 

megtekintheti. 

IV., Bulev. Berthelot 14. 

rizenkilene éves veszedelmes tol- 

vajnőt fogtak. A helybeli rendőrség el- 
fogta Penta Juliánna tizenkilenc éves 
aradi illetőségü leányt, aki a piacon lo- 

pott fehérnemüt akart eladni. A rend- 
őrségen a leány beismerte, hogy a ruhá- 

kat és fehérnemüt Ciobotariu Ho- 
nától, volt gazdaasszonyától lopta. A 

tolvaj leány ezenkivül 5100 lei készpénzt 
is lopott, de a pénzt elköltötte. A rend- 
őrség házkutatást tartott a leány laká- 
sán és akkor még más lopott holmi is 

előkerült. A tolvajnő az ügyészségre ke- 
rül.. 

-A reformáció cimen Révész Im- 
re debreceni egyháztörténelmi tanár a 
Magyar Szemle Kincsestára sorozatában 
pompás összefoglaló könyvet irt, amely- 

nek tartalmából kiemeljük: A reformá- 
ció mivolta. A reformáció előzményei. A 
reformáció irányai és lefolyása. Luther 

reformációja és hatásterületei. A svájci 
reformáció és hatásterületei. Vegyes ha- 
tásterületek. Mellékirányok. A reformá- 

ció eredményei. A kitünő könyv füzve 

27 lei, egészvászonkötésben 40 lei min- 
den könyvkereskedésben, vagy Lepa- 

l 

- A jubiláló budapesti tudomány- 

egyetem. Jelentettük, hogy a budapesti 

Pázmány Péter egyetem ebben az esz- 

tendőben ünnepli meg fennállásának há- 
romszázadik évfordulóját. A rendezendő 

ünnepségekkel kapcsolatosan elhatároz- 

ták, hogy ötvenezer darab ezüst két- 

pengős érmeket vernek, amelyeket Páz- 

mány Péter arcképe diszit. Ezenkivül a 

magyar posta külön Pázmány-bélyege- 

ket hoz forgalomba. 

értesiti m. t. látogatóit, hogy a „Movila. „Bai' és „Nou" szállodák vezetése az 
„EUROPA román nemzeti 
(Bucuresti, Strada Doamnei 1. 

Felvilágositasok, valamint szobarendelések penzióval vagy anélkül, melez 
stb. kedvező feltételek mellett az iszaptürdővel vagy anélkül, 

ügynökségeinél eszközölhetők. 

utazási és turisztikai szervezet kezelésébe ment á 

EuURopA összes 

A szállodákat teljesen ujraalakították és a „Movila' szállót minden szobá 

ban folyóvizzei és minden emeletet fürdővel szereltek 1el. 

sport 
Vasácnap a lilasichév együttes a Banatul-pályán 

nemzeti bajnoki mévkőzési bonyolii le 
a lővátosi Juventussal 

Városunk vasárnapi nemzeti bajnoki 

mérkőzését ezuttal ismét a lila-fehér csa- 

pat bonyolitja le, amelynek a fővárosi 

Juventus lesz az ellenfele. Az utóbbi 

hetek eredménytelensége után a lila- 

fehér tábor nagy várakozással tekint a 
vasárnapi mérkőzés elé, mert a Chinezul 
együttese számára most már esedékes 
lenne a győzelem és a két igen fontos 
pont megszerzése. A lila-fehérek most 

még a bajnokság negyedik helyén állnak 
és ha meg akarják tartani ezt a poziciót, 

akkor szivvel-lélekkel kell küzdeniök a 

két pont érdekében. A helybeli csapat- 
nak még hat mérkőzést kell lejátszani és 
a csatársor mostani összeállitását te- 

KEREKPÁROSOK KöÖZGYÜLÉSE 

A helybeli kerékpáros alszövetség vasár- 
nap, május 5-én délelőtt 10 órakor a Pacsir- 

tamező-vendéglőben tartja alakuló közgyü- 

lését, amelyre az érdekelteket ezuton is 

meghivja. 

Az utiköltség Timisoaráról 
Susakig (Fiume) és vissza a 
kollektív utlevéllel, vizum- 
mal és vasuti jeggyel együtt 

, Zenta 
Szabadka , 
Zombor , 

, Eszék " 

, zágráb , 

tiz nap az Adria partján 

Timisoara-Kikinda és visszaa. 

Szükséges okiratok a kollektiv utlevélhez: 
Állampolgársági bizonyitvány másolata, 1 drb lénykép 
és személyazonossági igazolvány, katonaköteles férfiak 
nak ezenfelül katonai igazolvány. 

Indulás: julius 3-ám 

Visszaérkezés: julius 17-én 

lJelentkezés junius 20-is és felvilágositás a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában 
és a Hajduk" irodájában a Pinkerton-boy mellett. 

kintve csak a Juventus, az Unirea-Trico- 

lor és az aradi Gloria ellen van reményük 

pontszerzésre. Ha tehát ezeken a mérkő- 

zéseken sem szerzik meg a szükséges 

pontokat, akkor megtörténhetik, hogy 

az őszi második helyről lecsusznak. A 
vasárnapi mérkőzés tehát fontos és nagy 
küzdelmet igér, mert a Juventus kemény 

kötésü együttes, amely a bajnokságban 
sok sikert ért el és igen veszélyes ellen- 
fél. A mérkőzés délután félöt órakor 
kezdődik a Banatul-pályán. A második 

liga mérkőzései során az Ilsa látja ven- 
dégül az aradi CAA csapatát. őÖsszel a 
CAA legyőzte az Ilsát, amely most re- 

vánsra készül. 

VILAGREKORDOT JAVITOTT 

Az amerikai Osborne, az 1924. évi 

olimpiai magasugróbajnok 169 centiméter- 

rel uj helyből való magasugró világrekordot 

állitott fel és megdöntötte a huszonkét éve 
fennálló régi rekordot. 

. 
/ 

4850 lei 
" ....500 , 
e ... 550 , 
, ...50, 
5 .e 850 5 

,.iz50 

. KIJELöÖLTÉK 

A VASÁRNAPI MÉERKÖZÉSE 

BIRAIT ; 

A helybeli biróőtestület tegnap es 

lölte ki azokat a futballbirókat, akil 

sárnap mérkőzéseket vezetnek. A 
küldés szerint a mérkőzéseket a k 
kező birók fogják levezetni. Az első 

tályu bajnokságban: Electrica -Fra 
mérkőzést Krausz, a Banatul-K 

meccset Hiescu kapitány, a Hertha 

pid mérkőzést Müllei, a Politech 

Freidorf meccset pedig Ghilezan. A ni 

sodosztályu mérkőzéseket: Venus-C1 

Barth, a Progresul -Fortuna mérk 

Márton Béla, a Staruinta -Hajduk me 

cset Balea, a Patria -Juventus mér! 
zést Cristeti, az I10GT-Vulturi mecc 
Fenyvesi vezeti le, mig aDacia-SFA 
mérkőzés birája Blaj lesz. 

A birák szakvizsgája 

A birótestület tegnap esti ülésén 
tározta, hogy a birák előlépteté 
szükséges vizsga irásbeli és szóbe 
szét május 19-én tartják meg, m 
gyakorló vizsga május 26-án lesz. 

UJ REKORD 

A SULYDOBASBAN 

Werring, a kiváló német sulyatleta, 
német rekordot állitott fel a kétkezes d 

ban. Jobbal 15.31 méter és balkézzel 

méter volt az eredménye és igy ötvenö 

timéterrel javitotta meg Hirsch 

27.96 méteres kétkezes sulydobó rekorc 

A SKÓT TRENER 

ANGOLOSAN TAVOZOTT 

Emlékezetes, hogy a román futballiszöv 

ség F armer Péter skót edző személy 
szövetségi trénert szerződtetett a télen, 

nek az lett volna a feladata, hogy a roi m 

válogatott csapatot a nemzetközi mér! 

sekre előkészitse. Farmer azonban t 

ségre volt kárhoztatva, amit végül is 

unt és angolosan eltávozott Bucures 

Farmer távozásáról a szövetség csak a 

értesült, amikor elolvasták a Daily 
sportrovatában a skót tréner nyilatko 

aki kijelentette, hogy Romániában ne 

megfelelő müködési tere. A tétlensége 
gül megunta és visszatért Angliába. 

eeso-e--eseee 

gyedik kerületi tanoncotthont t 

kossági szepontból május 15-én 

harmadik kerületi tanoncotthonban ! 
lyezik el. Mironesecu Nicolae tano! 
otthoni igazgató más beosztást kai 
- Csökken a ragályos betegek 

A városi főorvosi hivatal jelentése 
rint a város területén jelenleg mi 
hat vörhenyes és egy hastifuszos 

van. Ezeknek állapota is már a 
felé tart. Ezen a héten egyetlen u. 
lyos megbetegedést sem jelentett. 
e 2 eg e 

Szombat, május 1 

Apolló-mozi: Bengáli. 
Capitol-mozi: A halál vakációj 

Forum-mozi: Vig özvegy. 
Select-mozi: Tüzes vér. 



Még mindis áll az elmérgesedett harc 

oglalkoztunk ismételten azokkal a 
ő ellentétekkel, amelyek a kereske- 

mi és iparkamara vezetőségében tá- 
és amelyeknek tisztázására mi- 

teri vizsgálóbizottság érkezik váro- 

a. Ezekkel a harcokkal kapcsolat- 
kamara titkári hivatala most cá- 

nyilatkozatban leszögezi, hogy a ka- 
ál semmiféle vizsgálat nem volt és 
ara ideiglenes bizottságát nem 
össze május 7-re. Ezzel szemben 

billédi iparosok nagy küldöttsége 
p Beller Hans képviselő vezetésé- 
egjelent a prefekturán, ahol Jo- 

u dr. alprefektust kereste föl. A 
ttség előadta a betegvénztárral 

kocsolatos panaszát. A törvény arra 
nyszeriti az iparosokat, hogy a beteg- 

ár tagjai legyenek, azonban a dijak 

magasak, hogy azokat nem képe- 

megfizetni. Egy-egy iparosnak 

te átlag ezerötszáz leit kell tagsági 

ünnepek alatt megtekintette az 

ica és Dorna Vatra között épülő 

vonal munkálatait. Ez a vasuti 

közvetlen kapcsolatot teremt Er- 

és Bucovina között. 

kereskedelmi és iparkamara elnöki állása miatt 
közli, hogy Furlugeanu Octavian képvi- 

selőt a kamara "é elnökévé válasz- 

tották, Al a Muauunaa bivaloát hizia év 

i munkaját uuág nikay 40 aa adtajvái, ma 

aya4 Watyt Zehva dautátál 

14 k 

Kivánatos volna most már a közönség, 

de az intézmény presztizse érdekében is, 

hogy ez az áldatlan állapot mielőbb meg- 

szünjék és a függő kérdés tisztázódjék. 

vidéki iparosok panaszt emeltek 

tulmagas betegpénztári tagsági 

dijak ellen 
ságos teher. Ezzel szemben a betegpénz- 
tártól nincsen semmi előnyük. Kérték, a 

prefektura tegyen erről jelentést a kor- 

mánynak és kérje, hogy az iparosok el- 

len betegpénztári illetékek miatt kitüzött 

végrehajtásokat halasszák el. Jonescu 

Gyula dr. alprefektus megigérte, hogy a 

panaszokat tudatja majd a betegpénztár 

igazgatóságával és kieszközli, hogy az 

iparosok tagdijtartozásaikat részletek- 

ben fizethessék meg. 

A kismalmok a patenta fixa alá tartoz- 

nak. A pénzügyminiszterium rendeletileg 

intézkedett, hogy a kismalmosokat és a 

cséplőgéptulajdonosokat a patenta fixa 

alapján adóztassák meg. A pénzügyminisz- 

ter egyben elutasitotta a szántóföldek bér- 

lőinek azt a kivánságát, hogy zdoja fe- 

lére csökkentse. 

ga is leült. 

k amikor Kondoros is elhelyezke- 

szurós tekintettel nézett az előtte 

atalemberre. Mintha pillantásával 

loka mögé akart volna jutni, hogy 
éssze gondolatait és a jellemét. 
Mi volt az utolsó beosztása a Köz- 
sági Hitelintézetnél? 
doros elmondotta, hogy az intézet 

zalmasabb természetü leveleit in- 

ntay hirtelen ezt a kérdést tette 

A Déli Hirlap eredeti regénye . 

irta: KURÁN ENDRE 
6 

- És mégis leépitették. Nem tartot- 
tak attól, hogy elmegy valamelyik kon- 
kurrens céghez és ott értékesiti azokat 

a belső és diszkrét dolgokat, amelyeket 

megtudott? 
Kondoros élénken tiltakozott: 

- Vezérigazgató ur, egy pillanatra 

sem juthatott volna ilyesmi eszembe. 

Nem azért voltam a Közgazdasági Hitel- 

intézet alkalmazottja, hogy visszaéljek 

a belém helyezett bizalommal. Szolgá- 

latomért különben becsülettel megfizet- 

tek. 
- Es mégis elbocsátották. 

- Kérem, ez a sors nem egyedül en- 

gem ért. Más vállalatoknál is voltak le- 

épitések és a közgazdasági helyzet rá- 

kényszeritette erre a lépésre a Közgaz- 

dasági Hitelintézetet is. Ott ugyis so- 

káig halogatták a leépítéseket és éveken 

keresztül igyekeztek ez elől kitérni. 

Aztán mégsem maradt más hátra, mint 

hogy egyszerre hatvan alkalmazottat 

bocsássanak el. Ezek között voltam én 

szerelésével elkerülik a pénzügyi 

Kisebb hitel a földmüveseknek. A 
Nemzeti Bank vezetősége elhatározta, 
hogy a földmüveseknek és szőlőbirtoko- 
soknak kisebb hiteleket engedélyez. 
Ezeknek a hiteleknek az összege, ame- 
lyet a közvetitő pénzintézetek utján fog- 
nak szétosztani, ebben az esztendőben 

meghaladja a félmilliárd leit. A kis hite- 
lek után fizetendő kamat a Nemzeti 
Bank kamatlábát csak egy-két százalék- 

kal fogja meghaladni. 
A gépkocsik után fizetendő adó. A pénz- 

ügyigazgatóság közli a gépkocsitulajdono- 

sokkal, hogy a miniszterium rendelete alap- 
ján a gépkocsik hütőjére fel kell szerelni az 

adóhivatalok által dijtalanul rendelkezésre 

bocsátott plakettet, amely igazolja, hogy az 

illető autó tulajdonosa kiegyenlitette a gép- 

kocsi után fizetendő adóját. A plakett fel- 
közegek 

részéről való zaklatást és a pénzügyi köze- 

geket a sorozatos ellenőrzés alól mentesitik. 

Mindazokat, akik a pénzügyigazgatóság jel- 

vényét nem szerelik fel autójukra, kihágás 

miatt megbüntetik. 

Megállapitották hetven árucikknek az 

árát. A kereskedelmi és iparügyi minisz- 
ter tegnap mintegy hetven árucikknek 

állapitotta meg az árát, amelyeket az 
egész országban kifüggesztenek. Ezek az 

árak nem tekinthetők kötelező maximá- 
lis áraknak, hanem csak a közönség tá- 

jékoztatását szolgálják. A cement árát 
azonban maximálni fogják és ezt a maxi- 

mális árat a miniszter külön bizottság 
segitségével fogja megállapitani. 

Barátságos a buzaüzlet. A bánsági gabo- 

napiacon a buza és a tengeri irányzata ba- 

rátságos, mig a többi gabonanemüé lanyha. 

Kereslet csak buza és tengeri iránt mutat- 

kozott. Az árak a következők: bánsági buza 

76 kilós 385, torontáli 78 kilós 395, tengeri 

220,zab 295,tavaszi árpa 320,takarmányárpa 

280, korpa 230, takarmányliszt 250, kismal- 

mi liszt a 30/70-es beosztásból 600, nagy- 

malmi liszt 640, muharmag 400, tökmag 

530 lei százkilónkint. A lucernamag 45 és a 

lóheremag 30 lei kilónkint. 

is. Pedig közvetlenül cégjegyzői kineve- 
zésem előtt állottam. Sulyosan érintett 

az elbocsátás, de bele kellett törődnöm, 

mert magam is tudtam, hogy az intézet 
kénytelen volt a nagymérvü elbocsátás- 

ra. 
- Szép, hogy ilyen melegen védi volt 

kenyéradóját. 
- Csak az igazságot mondom, kérem. 
- És azóta nem tudott másik álláshoz 

jutni? 
- Sajnos, nem. Mindent elkövettem, 

hogy elhelyezkedjem, de ez sehol sem si- 

került. 
Kondoros arcán gyenge pir jelent meg. 

Eszébe jutott egy szemvillanás alatt 
mindaz, amin keresztülment. Eszébe öt- 
lött, hogy Kolontay esetleg megkérdezi, 

hogy az elmult két esztendő alatt mit 

csinált. 
Azonban ilyesmi Kolontaynak eszébe 

sem jutott. 

Néhány másodperc némaságban telt 

el. 

Kondorosnak ez a rövidke idő óraknak 

tetszett. 
Tudta, hogy most dőlel a sorsa. 
Végre Kolontay ujból megszólalt. 

Lassan és megfontoitan beszélt: 
- gől van, Kondoros ur, alkelmazó 

ODAt 

Hivatalában az uj pénzügyi felügyelő. 

Megirtuk, hogy Muresanu pénzügyi fel- 

ügyelőt Oradeara helyezték át, mig helyébe 

városunkba Grosu Amadeu ottani kerü- 

leti pénzügyi felügyelő került. Az uj pénz- 

ügyi felügyelő tegnap megérkezett váro- 

sunkba és átvette hivatalát Muresanu fel- 

ügyelőtől, aki ugyancsak tegnap távozott 

városunkból. 

A lisztilleték után jön a kenyérárak fel- 
emelése. Az iparosok székházában népes 

pékgyülés volt, amelyen nemcsak városunk, 

hanem Arad, Lugoj, Jimbolia, Caransebes, 

Sannicolaulmare és más városok sütőiparo- 

sai is nagy számban jelentek meg. Az érte- 

kezleten megbeszélték a lisztilleték ügyét és 

azt, hogy ezzel kapcsolatosan a kenyérárak 

felemelését tervezik. A pékek attól tarta- 

nak, hogy az árak emelése jelentékenyen 

csökkentené a kenyérfogyasztást. A gyülés 

elhatározta, hogy a pékek ebben az ügyben 

országos mozgalmat inditanak és emlékira- 

tot intéznek a kormányhoz. 

A buzának Ausztriába való kivitele. A 

pénzügyminiszter körrendeletben értesi- 
tette a vámhivatalokat, hogy a buzának 

Ausztriába való kivitele csak a kormány 
buzabizottságának különleges engedélye 
alapján történthetik meg. 

Drága a hetipiac, csak a zöldség ára esett. 

A tegnapi hetipiacon már nagy mennyiség- 

ben volt a tavaszi zöldségféle. A zöldség- 

ujdonságok árai némileg estek is. A spárga 

kilója 20-25, gomba 50-60, paraj 78, 

sóska 6- lei. Salátának való uborka da- 

rabja 10-12, fejes saláta két darab 1 lei, 

retek 1-1.50 lei csomója, tölteni való pap- 

rika 6-7, kalarábé 5-6 lei. A hagyma ára 

viszont állandóan emelkedik. A tegnapi he- 

tipiacon a vöröshagyma kilójáért 30 leit, a 

fokhagymáért pedig 50-60 leit is kértek. 

A zöldség ára 20 leiről 25 leire emelkedett 

kilónkint, ugyszintén az alma is, amelynek 

kilóját már 30 leiért árusitják. Az akácméz 

28, vaj 60-80, dióbél 60-65, dunai harcsa 

50-80, sóshal 25-30 lei kilónkint. Tojás 

darabja 1 lei. A többi piaci cikk ára lénye- 

gesen nem változott. 

Természetes, hosszabb bankgyakorla- 

tára való tekintettel szó sem lehet arról, 

hogy olyan beosztást kapjon, ahol alá- 

rendelt munkát kell végeznie. Nem aka- 
rom megalázni azzal, hogy kezdőnek te- 
kintsem. De éppen ez teszi szükségessé, 

hogy alaposan megfontoljam, milyen 

munkát bizok önre. 
Kondoros szinte magánkivül hallgatta 
a vezérigazgató szavait. Jóleső melegség 
futott keresztül egész lényén. Az a bol- 

dogitó tudat áradt el rajta, hogy most 
már ismét lesz állása. Végtelen hála ha- 
totta át, amikor arra gondolt, hogy Ko- 
lontay méltányolja a multját és nem 
olyan beosztást szánt neki, ahol mások 

utasitása alapján kell dolgoznia. Pedig 
nagy nyomorusága után még az egysze- 

rü napidijasi állásnak is örvendett volna. 
Amikor Kolontay bevégezte szavait, 

csak annyit tudott mondani: 
- Köszönöm, vezérigazgató ur! Igye- 

kezni fogok bizalmát kiérdemelnii 
Kolontay ezt az ügyet már elintézett- 

nek tekintette. 

- Rendben van, - mondotta, - 

mostantól kezdve cégem alka 

Jelentkezzék holnap reggel Ke 

igazgatónál, ahol megtudj 
beosztását, munkakörét é: 

mi lesz a fizetése. 



Rádió 
Szombat, május 4. Bucuresti. 1: Leme- 

zek. 6: Rádiózenekar. 8: Felolvasás. 9: Jazz. 

11.25: Vendéglői zene. Budapest. 7.45: 

Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 1: Sza- 

lonzenekar. 1.30: Hirek. 2.15: Rádióüzene- 

tek. 3.40: Hirek. 4.30: Rádióüzenetek. 5.45: 

Hirek. 6: Hanglemezek. 6.25: Szinházasdi, 

Vaszary Piroska csevegése. 7: Hangver- 

seny. 8: Előadás. 8.25: Cigánymuzsika. 

9.20: Előadás. 9.50: Egy óra vidámság. 

11.20 Zenekari hangverseny. 12.15: Jazz- 

zene. Ejfél után 1: Hirek. Budapest II. 2.30: 

Egyes szó ára 3 leis vastagabb be- 

Hivel lel. Álástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hizdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti 

nyen hirdetésekre a ljeligével. ehá 

ott irásbel ejánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivataloak. 

Szimfonikus zenekar. 6: A Szociális Misszió 

Társulat előadása. 7.30: Gazdasági előadás. 

8: A Nemzeti Szalon kulturestjének közve- 

titése. 9.20: Enek zongorakisérettel. 10.10: 

Zenekari hangverseny. Bécs. 6.55: Caruso 

lemezek. 9.25: Zenés est. Ejfél után 1: Szó- 

rakoztató zene. Belgrád. Este 9: Aria est. 8: 

Lemezek. 11.40: Vendéglői zene. Berlin. Es- 

te 9.10: Schrammel zene. 11.30: Vidám le- 
mezek. Milánó. 6: Tánczene. 11: Zenekari 

verseny. Lipcse. Este 9.10: Bohózat zenével. 

és dalokkal. 11.30: Tánczene. Stockholm. 6: 

Hegedüjáték. 10: Régi tánczene. 11: Mo- 

dern tánczene. Varsó. Este 9: Könnyü zene. 

10: Szimfonikusok zenekara.. ".. 

Vasárnap, május 5. Bucuresti. 12.30: Rá- 

diózenekar. 2.20: Cretzu Mitica zenekara. 6: 

Dinicu zenekar. 7: Felolvasás. 8.20: Leme- 

zek. 10.10: Lévay Ilonka operaénekesnő 

áriái, utána rádiózenekar. Budapest. 9.45: 

Hirek. 10.10: Rádióüzenetek a Nemzetközi 

vásárból. 11: Szentmise, utána Tóth Tiha- 

mér prédikál. 12.15: Evangélikus istentisz- 

telet, prédikál Magócs Károly. 1.30: Rádió- 

üzenetek. 3: Cigánymuzsika. 3.45: Előadás. 

4.30: Rádióüzenetek. 6: Dalárdák éneke. 

6.50: Előadás. 7.15: Szalonzenekar. 8.25.: 

Előadás. 9: A varsói rádióállomás müsorá- 

nak közvetitése. 9.35: Gitár-est. 10.40: Hi- 

rek, sport. 11.10: Cigánymuzsika, közben 

közvetités a magyar kardvivó bajnokságról. 

12.25: Jazz-zene. Éjfél után 1: Hirek. Buda- 

1.40: Hanglemezek. 4: Katonazene- 

Begolcsóbb kicedetés - leggyocsabb eredmény 

kar. 6.55: Enek zongorakisérettel. 7. 
beszélések. 8.20: Zongorajáték. 9: Elél 

9.40: Hirek, sport. 10.10: Jazz-zene. 

12.45: Kamarazenekar. 6: Klassziki 

rmodern operettek lemezei. 9.30: Nag 

szi rádióegyveleg. 11.25: Tánczene dal 

12.50: Bécsi zene. Belgrád. 6: Tá 

9.30: Lemezek. Berlin. 7.45: Riport 
linen át" c. 25 km-es futásról. Köln 

Riport a bonni Beethoven kávéházb 

Nagy Wagner-est. Milánó. 6: Tánczei 

Firenzei zenés május. Prága. Este 

Jazz. Stuttgart. 9: Tarka-est. 11.30: 

zene. Ejfél után 1: Zongoramüvész 

Varsó. 6: Mandolinzene. 11.15: Ro 
zeneszerző müvei. 

Apróhirdetéseket felvesz 

Déli Hiriap kiadóhivatala, Pi 
I C. Bratianu é. Fabrici: Ka 

trafik, Piata Traian és Str. Mercu 
sarok. Principele Carol: Marc 

tratik, Piata Küttl. A bírdetési 

ihaimazás 
Megbizható mindenest, 

ki jól főz, jó bizonyitványokkal, 

Cim a kiadóban. 

felveszek. 

(2489) 

Főznitudó mindenes 

amzonnalra felvétetik. Jelentkezni 

83-5-ig. Diaconovici Loga 12. 

délután 

(2502) 

Mdás-vétei fakás 

Brunolinos szekrény 

és két diszállvány eladó. III., Str. Decemvrie 

54. (2451) 

3 szobás modern 

I. kerületi lakás, kiadó. Str. Solderer 9, II. 

emelet. (2492) 

Butor 

Komplett, sima, egész uj és modern háló- 

szoba, világos almaszin 5800 leiért eladó. 

Str. Romulus 9, a Doja-park mellett, a má- 

sodik udvarban. Csak hétköznap. (2471) 

ás heves 
Bejárónői 

állást, esetleg iroda takaritást vállalok. Cim 

a kiadóban. (2510) 

Okistás 

Zongoraoktatást 

vállalok egész kezdők részére. Cim a kiadó- 

ban. (2508) 

Aragon: Bázeli harangok 

Asch: Zsoltáros 

Bendetz: Grafológia 
Bunin: Ifjuság, szerelem 

Collier: Majom ember 

Galsworty: Virágzó vadon 
Giradoux: Harc az angyallal 
Katajev: Hajrá 

Kaucs: Nagy Katalin 
Kemény: Kutyakomédia 

Mauriac: Az éjszaka vége 

Rabener: Mert ember voltam 
Solochows: A csendes Don 
Schlumberger: A családfő 
Tamási: Abel Amerikában 
Vághidi: Valaminek történni kell 
Zveig: A lélek orvosai 

Kullura künyviereskedés 
uijdonságai 

vábbá egy földszinti irodahelyiség, 

Ford autót 

csakis primát, keresek megvételre. Telefon 

9-51. (2478) 

Tanya 

20 hold prima földdel, Timisoara határában, 

olcsón eladó. Érdeklődni Informator" 

ingatlan forgalmi iroda, Timisoara, Str. 

Eugen Savoya 1. (2483) 

Virágládákat 

megvételre keresek, bármilyen nagyságban, 

csak kifogástalan állapotban. Ajánlatokat 

„16" jeligére a lap kiadójába. (2503) 

Vételre kerestetik 

jó karban lévő Abkant-gép, Zicken és 

Schlagscheere. Ajánlatok „P. T." a kiadóba. 

(2504) 

Megvételre keresek 

jó állapotban lévő, lehetőleg zöld szinben 

tartott szönyeget, 2X3 méteres nagyság- 

ban. Cim a kiadóban. (2490) 

Eladó 

2 drb bicikli (1 női és 1 férfi bicikli) 1 drb 

férfi nyereg és egy 24 személyes ebédlő asz- 

tal, igen jó állapotban. I. ker. Hadbiróság- 
gal szemben Piata Solon 2. (2511) 

Bérbeadó 

Bulev. Reg. Ferdinand 4. számu Fárber-ház 

II. emeletén, egy 4 szobás utcai lakás, to- 

! mind- 
kettő augusztus 1-re. Bővebbet ugyanott 

Dr. Kun Ferenc ügyvédi irodájában. Telefon 

12-31. (2505) 

Mozgószinház tulajdonasok 

figyelmebe! 
Eredeti gyári, elsőrendü 
amerikai „Sámson" erősitő 

olcsón eladó. 

Cim a kiadóban. 
Ézemz 

8 szobás 

családi ház, kerttel, azonnalra kiadó. Cim: 

Seiler, v Weiss-telep, Str. Oratiu 11. 

(2494) 
- 

2 szobás lakás 
azonnalra kiadó. V. ker., Blaskovics-kolo. 

nia, Str. Lapusneanu 9. Sziverinél. (2480) 

Modern 4 szobás 

lakás azonnalra kiadó. Papneveldei bérház, 

I., Str. Lonovici 2. (2476) 

Kiadó az I kerületben 

május 1-ére 3 szobás, fürdőszobás, parket- 

tás lakás, külön bejáratu szobákkal. Megte- 

kinthető Str. Sergentul Musat 1. (2486) 

3 szobás 

modern családi ház vizvezetékkel, kis kert- 

tel, közel a villamoshoz, megvételre keres- 

tetik. Cimeket „Hivatalnok" jeligére a ki- 

adóba kérek. (2496) 

Szép egyszobás lakás 
kiadó, tisztességes házaspárnak, esetleg für- 

dőszobával. III., Piata Crucii 2. (2493) 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 

kölök alkalmi 
melltartók 

Töimisesra, 
ul Berthelot 21 

Telefon 23-95 

füzők, 

ege 2. Ikülönéle 
Herzl-vizumos 

május 6-án Budapestre utazik, elvállal 
megbizatásokat Budapestre. Jancu Vacares. 
cu 28. Telefon 16-04. (225) 

Elveszett 

Reiter Ferenc piros igazolványa, kérem a 

megtalálót a rendőrségen leadni. (2507) 

Zongora gyakorlásra 

zongorámat bérbe adnám. Cim a kiadóban. 

rendelt has- 

Forditó-irodám 
I, Piata Bratianu 3. sz. alatt; ( 
Hirlap mellett) van, ahol, mint ed 

olcsón vállalom kérvények, kere 
mi levelek, szerződések, bizony 

stb. kifogástalan forditását, ill 
irását román, magyar, német, 
angol, olasz, szerb, cseh és orosz n 

N.MAGDU 

román nyelv és gyorsirástanár 
resti és Timisoara város volt első 

tója. 

MMMNAAMAAALMMAN 

használjon KULK Azféle 
hliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
2 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógysze. 
tárában a „Fekete Sashoz 

Piata I. C. Bratianu 

lirdetni? 
imr 

Nyomatott a „Temesvarer Zettung korforgógépén 


